
 

 

 

Δ4. ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΚΗΡΥΞΗΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

Ο Εκπαιδευτικός Οργανισμός «Ορίζοντες» προκηρύσσει Πανελλαδικό Μαθητικό Διαγωνισμό 

Σχολικής Εφημερίδας με τίτλο «Ψυχής αγώνας άγονος – Αναζητώντας αχτίδες ελπίδας». Ο 

διαγωνισμός αφορά στην έκδοση σχολικής εφημερίδας αφιερωμένης στην ψυχική υγεία, ιδιαίτερα 

των παιδιών και των εφήβων. 

Με τον όρο «σχολική εφημερίδα» εννοούμε κάθε είδους έντυπη εκδοτική προσπάθεια από 

μαθητές/τριες. Βασικός σκοπός της έκδοσης σχολικής εφημερίδας είναι η δημιουργία 

ενημερωμένων και ενεργών πολιτών. Οι μαθητές μαθαίνουν να  σκέφτονται κριτικά, να  

συνεργάζονται, να ερευνούν, να δημιουργούν και να εκφράζονται. Παράλληλα, οι εκπαιδευτικοί 

συνειδητοποιούν την ανάγκη να αξιοποιήσουν νέους τρόπους διδασκαλίας, ενώ ταυτόχρονα 

ενισχύεται η σύνδεση του σχολείου  - κοινωνίας. Η εστίαση στην ψυχική υγεία ανταποκρίνεται 

στους προβληματισμούς και την προσπάθεια που γίνεται για να ανταποκριθούμε όλοι στις 

σύγχρονες προκλήσεις. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνεται στο να ακουστεί η φωνή των εφήβων και να 

τους δοθεί η ευκαιρία να αρθρώσουν και αυτοί τον δικό τους λόγο. 

     Οι στόχοι του Διαγωνισμού είναι:   

 Η πληροφόρηση, ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των μαθητών/τριών σε σχέση με 

ζητήματα ψυχικής υγείας 

 Η εξοικείωση των μαθητών/τριών με τα ποικίλα είδη του δημοσιογραφικού λόγου 

 Το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία και η αναζήτηση πηγών γνώσης σε αυτήν  

 Η ανάπτυξη ερευνητικού πνεύματος (π.χ. αναζήτηση πηγών, αρχειοθέτηση, επεξεργασία, 

αξιολόγηση) και η καλλιέργεια της κριτικής σκέψης 

 Η καλλιέργεια της ικανότητας για διαθεματική και διεπιστημονική προσέγγιση 

 Η ανάπτυξη των δημιουργικών και εκφραστικών ικανοτήτων των μαθητών/τριών 

 Η ανάπτυξη της συνεργατικότητας 

 Η ανάπτυξη των δεξιοτήτων και της προσωπικότητας των μαθητών/τριών 

Ο Διαγωνισμός αφορά σχολεία Πρωτοβάθμιας (Ε’, ΣΤ’ Δημοτικού) και Δευτεροβάθμιας 

Εκπαίδευσης (Α’, Β’, Γ’ τάξεων Γυμνασίου και Λυκείου), γενικής και ειδικής εκπαίδευσης, του 

ελλαδικού χώρου και της ομογένειας. 

Ο Διαγωνισμός διοργανώνεται από το Σωματείο Ορίζοντες. Στοιχεία Υπευθύνου Επικοινωνίας 

(Λουκία Στέφου,  diagonismoi@horizontes4all.org, 6936121778) 

Τα μέλη της οργανωτικής επιτροπής είναι:  

1. Γιώργος Γάκης, δημοσιογράφος, μέλος ΕΣΗΕΑ 

2. Θεόδωρος Γεωργαντάς, δημοσιογράφος, μέλος ΕΣΗΕΑ 

3. Λουκία Στέφου, φιλόλογος, τ. σχολ. σύμβουλος 



 

 

4. Κων/να Τσενέ, φιλόλογος 

 

 Η επιτροπή αξιολόγησης των έργων αποτελείται από τους:  

1. Βασίλης Τσάφος, Καθηγητής ΕΚΠΑ 

2. Γιώργος Γάκης, δημοσιογράφος, μέλος ΕΣΗΕΑ 

3. Θεόδωρος Γεωργαντάς, δημοσιογράφος, μέλος ΕΣΗΕΑ 

4. Λουκία Στέφου, φιλόλογος, τ. σχολ. σύμβουλος 

5. Κων/να Τσενέ, φιλόλογος, εκπαιδευτικός 

Το χρονοδιάγραμμα του Διαγωνισμού προβλέπει: 

α. Υποβολή αιτήσεων συμμετοχής: μέχρι την Πέμπτη 26 Οκτωβρίου 2023  

β. Υποβολή των έργων: μέχρι την Παρασκευή 22 Μαρτίου 2024 

γ. Αξιολόγηση: μέχρι την Πέμπτη 4 Απριλίου 2024 

δ. Τελετή βράβευσης Παρασκευή 26 Απριλίου 2024 

Η εφημερίδα θα πρέπει να σταλεί ηλεκτρονικά σε μορφή pdf  σύμφωνα με τις οδηγίες που θα 

ανακοινωθούν. 

ΟΡΟΙ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΛΕΠΤΟΜΕΡΕΙΕΣ 

Η Συντακτική Ομάδα είναι δυνατόν να αποτελείται από μαθητές/τριες του ίδιου τμήματος ή 

διαφορετικών τμημάτων. Μπορεί να συμμετέχει ένας ή περισσότεροι εκπαιδευτικοί. Οι εργασίες 

που δημοσιεύονται μπορεί να είναι και ατομικές και ομαδικές, είναι όμως απαραίτητα ενυπόγραφες 

Η μορφή της εφημερίδας είναι είτε ηλεκτρονική είτε έντυπη και η έκτασή της: 20 – 24 σελίδες. 

Περιεχόμενο εφημερίδας: 

Το φύλλο θα πρέπει να πραγματεύεται ζητήματα ψυχικής υγεία, που συνδέονται κυρίως με την 

παιδική και εφηβική ηλικία.. Είναι λοιπόν δυνατόν να εξεταστούν θέματα όπως: προβλήματα 

(άγχος, κρίσεις πανικού, εκφοβισμός, βία, εξαρτήσεις, προβλήματα διατροφής και άλλα), η 

κατάσταση της ψυχικής υγείας σήμερα στην Ελλάδα/στην Ευρώπη, επαγγέλματα που συνδέονται 

με την ψυχική υγεία, ρόλος οικογένειας, σχολείου, φίλων / κοινωνικών σχέσεων, απαραίτητες 

δεξιότητες, αυτοεκτίμηση – αποδοχή, αντιμετώπιση της διαφορετικότητας και άλλα. 

     Είναι απαραίτητο να υπάρχουν οι πιο κάτω στήλες: 

 Άρθρο 

 Ρεπορτάζ / έρευνα 



 

 

 Συνέντευξη 

 Παρουσίαση / Κριτική (εναλλακτικά: βιβλίου, ταινίας, θεατρικής παράστασης, εικαστικής 

δημιουργίας) 

 Λογοτεχνικό κείμενο (π.χ. χρονογράφημα, ποίημα, διήγημα, μονόλογος)   

 Γελοιογραφία ή κόμικ 

 Φωτογραφίες 

 Εικαστικά έργα (π.χ. ζωγραφιά, σκίτσο) 

 Παιχνίδια (π.χ. σταυρόλεξα, κρυπτόλεξα, ακροστιχίδες)  

Τα έντυπα θα αξιολογηθούν με βάση τα εξής κριτήρια: 

 Δομή  

 Πληρότητα περιεχομένου  

 Ποικιλία της ύλης  

 Αυθεντικότητα & πρωτοτυπία των εργασιών 

 Ποιότητα του λόγου  

 Εμφάνιση του εντύπου  

Η δράση ολοκληρώνεται με τη διοργάνωση εκδήλωσης - φεστιβάλ δημοσιογραφίας για τις ομάδες 

που συμμετείχαν στον διαγωνισμό, κατά τη διάρκεια της οποίας θα γίνει και η βράβευση των 

σχολικών μονάδων που διακρίθηκαν. Για κάθε βαθμίδα θα δοθεί 1ο, 2ο και 3ο βραβείο καλύτερης 

εφημερίδας. Στο σχολείο που διακρίθηκε με το 1ο βραβείο θα δοθεί ψηφιακό υλικό (π.χ. tablet ή 

εξωτερικός σκληρός δίσκος κλπ). Σε όλους τους συμμετέχοντες θα δοθεί Βεβαίωση Συμμετοχής.  

Στην εκδήλωση - φεστιβάλ δημοσιογραφίας οι συντακτικές ομάδες θα παρουσιάσουν στην 

ολομέλεια ή/και σε ομάδες εργασίας την εκδοτική τους προσπάθεια, θα μοιραστούν καλές 

πρακτικές και θα συνεργαστούν για τη δημοσιογραφική κάλυψη της εκδήλωσης στην οποία 

συμμετέχουν εργαζόμενοι σε υποομάδες.  

Επισημαίνεται ότι η συμμετοχή στην εκδήλωση - φεστιβάλ δεν είναι υποχρεωτική και δεν αποτελεί 

προϋπόθεση για τη συμμετοχή στον διαγωνισμό. 

Δεν υπάρχει οικονομική επιβάρυνση για τους/τις μαθητές/-ήτριες ή το σχολείο που συμμετέχουν 

στον διαγωνισμό. Για τη συμμετοχή των  μαθητών/-τριών απαιτείται η σύμφωνη γνώμη των γονέων 

και κηδεμόνων. 

Προβλέπονται διαδικασίες αποτίμησης του διαγωνισμού. 


